24小时读者热线:962288 读者来信:dzlx@wxjt.com.cn 新民体育公众微信号:xinminsport



昨晚,柏悦酒店的1号会议室, 举办了一场法国摄影家雅顾的小型 摄影展,作为嘉宾出席的帆船奥运 冠军徐莉佳,打扮很普通,素色上 衣、牛仔裤、运动鞋、双肩运动包。如 果没人告诉你,你很难猜出,她就是 当晚活动的女主角。

摄影师说:"第一眼,我就捕捉 到了莉佳身上的美一 一竞争之美。" 褪去奥运光环,帆船和学习,仍旧是 她当下生活的两大内容。

学习之美

徐莉佳最缺的是时间,即便是全 运会结束,她也没让自己闲着,又参 加了帆船世界杯赛。长期的运动员生 涯,令她肩伤发作,再加之染上病毒 性感冒,过去一周,她一直住院治疗。

躺在病床上,应该有大把的休 息时间了吧。可她还是没有。11月10 日在阿曼参加完国际帆联年会,她 开始着手研究运动员委员会的提

打造帆船界的"ATP赛事

徐莉佳的后奥运朴素生活

案。每天,她要翻看各种资料做笔 记,每周,和全世界的委员通一次电 话会议……说起这些,徐莉佳顿时 兴奋起来,"告诉你一个好消息,我 们计划将帆船运动推广成像网球

ATP那样的职业积分赛事。"

在徐莉佳牵头的这份提案中. 世界杯分站赛将在2015年启用新的 比赛模式: 世界排名前25名的选手 签合同参加5个分站赛,决出前十名 参加年终总决赛,比赛费用全免,并 有优胜奖金。"未来的帆船比赛,相 信会吸引更多赞助商的目光, 其社 会关注度也会越来越高。我们的目 标是向网球赛事看齐。

躺在病床上,她像海绵吸水般 学习各种体育和管理知识, 可她还 觉得不够用,于是申请了交通大学 安泰管理学院的硕士研究生、以诵 过后期学习,更好地服务于帆联。

在队里,徐莉佳是出名的"书 。一有出国的机会,她便会拖着 外教与小伙伴们去逛书店,"每次回 国,我的行李箱总是最重的,里面的 三分之二都是书籍。"徐莉佳说,她 已经在盘算着下一次出国比赛时, 该买哪些书充实自己了。

一半的时间,交给了学习,另一 半时间,继续奉献给了帆船运动。

拿过奥运金牌、获得国际帆联 最佳女运动员奖,可以功成身退了 吧?可徐莉佳说不。哪怕拿不到冠军。 也没关系,"帆船已经融入了我的血 液,是可以从事一辈子的职业。"

徐莉佳的明年计划表上,包括 了8月份的奥运测试赛和9月份的帆 船世锦赛。"我从来不畏惧后辈的挑 战,也没有想过退役,即便无法延续 奥运会辉煌, 我依然会享受帆船带 给我的快乐。

奥运火种需要延续,体育精神需 要传承。对于后辈的崛起,徐莉佳很 乐意倾囊相授,"看见张东霜她们迅 速成长,比我自己拿冠军还高兴。"

除了奥运项目激光雷迪尔级, 这些年,徐莉佳逐渐对其他级别的 帆船赛事产生了浓厚的兴趣。比如 中国杯帆船赛,"和队友一起协作跑 大帆船, 让我体会到了团队协作的 精神。最重要的是,中国杯的参加者 越来越多,令我感到很欣慰。"

本报记者 陶邢莹 实习生 沈佳灵



■ 法国摄影家雅顾为徐莉佳拍摄肖像照,并与她合影

10强赛欲扩军 参赛名额将扩充

世界杯亚洲之门有望扩

中国足球将迎来世界杯出线良 机?昨天,从亚足联方面传出消息, 亚足联正在向国际足联申请与大洋 洲足联合并。一旦成功,亚洲的世界 杯名额将从4.5个增加至5个。同时, 世界杯最后出线争夺可能将从10强 赛改为12强赛,这些对中国队而言 算是两大利好。

明年1月,亚足联竞赛委员会将 在吉隆坡召开会议,该会议有望正 式确定新的亚洲区世界杯预选赛方 案,其中最大的变革就是将第三阶 20强赛出线10支球队(5个小组的前 两名),将来可能为20强赛出线12支 球队(5个小组的前两名以及两个成 绩最好的第3名)。

过去将近20年时间,亚洲区世 界杯预选赛第三阶段比赛都是10支 球队参加,人们将其称为"10强赛"。 中国队上次参加10强赛还要追溯到 2001年,自此之后,就再也没有参加

如果10强赛改制成功,最大的

赢家也许就是中国队。国足最近两 次世预赛都是倒在20强赛,且都是 第三名淘汰出局:如果是12强赛,国 足讲军世预赛亚洲区最后阶段的概 **率**将大增。

目前, 亚足联竞赛委员会已基 本上确定了10强赛扩军的思路,目 前只需要明年1月召开一次讨论会 议,再就具体细节问题继续商议即 可。亚足联竞赛委员会之所以认同 扩军方案,主要是因为10强赛分两 个组,每组5支球队,每轮比赛都会

有一支球队轮空,这样的赛制显然 有缺陷。

另外, 亚足联目前还正在考虑 同大洋洲足联合并。这样一来,大洋 洲球队将同亚洲球队一起参加世界 杯预选赛, 亚洲的世界杯参赛名额 也有望从原来的4.5个扩充至5个。

此外,国际足联昨天公布了11 月份的国家队最新排名。中国队排 名提升了4位,由上月的第97名攀 升至第93位,这也是国足近10个月 以来的最高排名。本报记者 关尹

(记者 张建 东)昨天,2013 年金立智能手 机杯中国围棋 甲级联赛在北 京、杭州等地 进行了第 22 轮角逐。重庆 银行队4比0 大胜已经降级

后,以积44分的佳绩第九次夺得 中国围甲联赛的冠军。

的广州广目队

中国移动上海队在北京客场 与北京中信队对阵,进行第六名 的争夺战。京沪两队以2比2战 平后,北京队凭借着陈耀烨在主 将战中战胜上海队胡耀宇后获得 2分。上海队仅得1分。这样,北 京队列六名。上海队屈居第七名。

昨天,杭州苏泊尔队尽管以 3比1战胜了大连队,但西安队 也战胜了贵州队。这样,杭州队则 不幸降级。

至此,今年围甲联赛经过22 轮角逐后名次全部产生。重庆队 积44分列第一名。贵州队积41 分屈居第二名。第三名至第六名 依次为大连、浙江、山东、北京。杭 州队和广州队列第十一名和第十 二名,明年降为乙级队。

体彩公告

排列 3 第 13325 期

直洗 2989 注 1000 元 组洗二 3647 注 333元

排列 5 第 13325 期 中奖号码:77593

直选 9注 100000元

收视指南

上视五星体育频道今天 19 时 30 分将转播 CBA 上海与浙江 广厦比赛实况。

劲爆体育今天 19 时 30 分将 转播 CBA 北京与广东比赛实 况. 明晨 9 时将转播 NBA 篮网与 火箭比赛实况。



中国男篮扬纳基斯留任可能性很大

离开中国三个多月的扬纳基 斯,昨天上午来到中国篮协,与篮管 中心主任信兰成等人坐到了一起, 商讨他是否继续执教中国男篮一 从目前情况看,希腊人留任的可能 性很大, 当然前提是他必须反省自 己之前在执教中的问题,给篮协一 个继续聘用他的理由。

昨天扬纳基斯先是与信兰成、 篮管中心副主任胡加时、中国男篮 新任领队郝国华等人一起开会,之 后又与信兰成单独交流。会后见到 前来采访的记者,希腊人主动问候, 不过当被问到是否继续带领中国男 篮时, 他表示已和中国篮协有讨沟 通,在双方未商讨出最终结果前,不 得接受媒体采访。

时表示,对于扬纳基斯是否继续执 教中国男篮一事,表示双方还在开

图 CFP

■ 扬帅何时重新上岗?

男篮领队郝国华接受记者采访

篮协还要和扬纳基斯商讨多 久,这取决于希腊人的"思想觉悟程 度"。此前中国男篮兵败马尼拉,无 缘直通明年西班牙男篮世界杯,虽 然外界认为责任不能光归咎干扬纳 基斯,但是仅凭双方合同中的成绩指 标一条,篮协就可以堂而皇之将其解 聘。到目前为止,篮协并未这么做,其

会商讨中,目前并无定论:"扬纳基

斯本来就应该回来, 他和篮协的合

同还没结束呢, 现在就是大家一起

坐下来商讨,具体什么时间能有最 终结果,还要看具体商讨的情况,这

不是开一两次会就能定下来的。

客观来说,中国篮协目前也不 想轻易换帅, 一方面是扬纳基斯执 教有亮点,另外就是以中国男篮目 前这个新老交替的关口, 也没什么 合适的继任人选。本报记者 李元春

实就是在等待扬纳基斯的反省。

所已有大半个月, 但孙杨至今没有问 过家,为的就是躲 避媒体关注,父母 和主管领导一心将 他保护了起来。 就在本周,浙

尽管离开拘留

江体育职业技术学 院副院长张亚东在 接受媒体采访时表 示, 孙杨正在体院 安排下进行各方面 学习,游泳训练则 是自主开展,不出 意外对他的"三停" (停训、停赛、停止

商业活动)处罚将在本月底解除。 不过很快张亚东就对此说法作了 解释,表示解禁时间只是预计,并 没确切时间。

据悉, 孙杨已经回到了浙江 体院,不过由于正在接受"三停", 他尚无法跟队训练,一切训练安 排都是自行把控。

孙杨被解除"三停"是迟早的 事,目前看来,单从他的竞技状态 考虑,这个时间已经不再谣玩。

本报记者 许明